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      Ata nº 01/13–CMC – 1ª Sessão Ordinária    –
18/02/13

Ata da 1ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 31ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia dezoito de fevereiro de dois mil e treze,
sob a presidência do vereador  Pedro  Antonio  Ferrazin,  presidente
desta Casa e secretariada pelo vereador Valter Pires, 1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Adaílton
Antunes Ferreira,  2° Secretário.  O Sr. Presidente  Pedro Antonio
Ferrazin convida o prefeito municipal de Cacoal para compor a Mesa
Diretiva e o vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves o
acompanha até seu assento. Leitura do Expediente  Recebido.
Requerimento N. 001/ CMC/2013 - Audiência Pública com o tema “A
Reforma Política e a Importância da Mobilização Feminina” a realizar-
se no dia 04 de março de 2013 – Câmara Municipal  – Maria
Aparecida Simões, Vereadora;  Requerimento  N. 002/CMC/2013  -
Audiência Pública com o tema “O Enfrentamento da Violência Contra
a Mulher e as Conquistas da Lei Maria da Penha” a realizar-se no dia
07 de março de 2013 – Câmara Municipal – Maria Aparecida Simões,
Vereadora; Requerimento N. 003/ CMC/2013 – Relação de todos os
aluguéis pagos pelo  Poder  Executivo  em bens  móveis e imóveis, a
partir de janeiro de 2010 – Câmara Municipal – Rafael Evangelista da
Silva Chaves, Vereador; Requerimento N. 004/ CMC/2013 – Relação
de todos  os bens  móveis e imóveis pertencentes  ao Município de
Cacoal e que tipo de documentação os mesmos possuem – Câmara
Municipal – Rafael Evangelista da Silva Chaves, Vereador;
Telegramas N. 006335, 010359/MS/SE/FNS; Ofício N. 01/CPLJRF/13
– Informa composição da Comissão Permanente  de Legislação,
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Justiça e Redação Final da Câmara Municipal  de Cacoal, sendo:
Maria Aparecida  Simões, Presidente,  Mario  Angelino  Moreira,  Vice-
Presidente, e Adaílton Antunes Ferreira, Membro – Câmara Municipal
de Cacoal  - Maria Aparecida Simões, Presidente C.P.L.J.R.F.;  Ofício
N. 01/CPFO/13 – Informa composição da Comissão Permanente de
Finanças e Orçamento da Câmara Municipal de Cacoal, sendo: Rafael
Evangelista da  Silva  Chaves,  Presidente,  Adaílton Antunes Ferreira,
Vice-Presidente, e Claudemar Littig, Membro – Câmara Municipal de
Cacoal - Rafael Evangelista da Silva Chaves, Presidente
C.P.F.O.;Ofício N. 01/CPOSP/13 – Informa composição da Comissão
Permanente de Obras  e Serviços Públicos da  Câmara Municipal de
Cacoal, sendo: Claudemar  Littig, Presidente,  Valter Pires, Vice-
Presidente, e Emílio Junior Mancuso de Almeida, Membro – Câmara
Municipal de Cacoal - Claudemar Littig, Presidente C.P.O.S.P.;Ofício
N. 01/CPESAS/13  – Informa  composição da Comissão Permanente
de Educação, Saúde e Assistência Social  da Câmara Municipal  de
Cacoal, sendo: Bruno Trevizani, Presidente, Maria Aparecida Simões,
Vice-Presidente, e Donizeti Souza da Silva, Membro – Câmara
Municipal de Cacoal – Bruno Trevizani, Presidente  C.P.E.S.A.S.;
Ofício N. 01/CPH/13 – Informa composição da Comissão Permanente
de Honrarias da  Câmara Municipal de Cacoal,  sendo:  Emílio Junior
Mancuso de Almeida,  Presidente,  Cesar Domingos  Condack,  Vice-
Presidente, e Valdomiro Corá, Membro – Câmara Municipal  de
Cacoal - Emílio Junior Mancuso de Almeida, Presidente C.P.H.; Edital
03/13 – CMC- Comunica realização de Audiência Pública para
apresentação dos Relatórios de Gestão Fiscal  do Desempenho  da
Prefeitura de Cacoal e dos Relatórios Circunstanciados das Atividades
Desenvolvidas no 3º Quadrimestre de 2012 – Câmara Municipal de
Cacoal – Pedro Antonio Ferrazin, Presidente C.M.C., Valter Pires, 1º
Secretário C.M.C.,  Adailton  Antunes Ferreira,  2º Secretário C.M.C.;
Ofício N. 091/GP/PGM/13 – Encaminha Projeto de Lei n. 03/13 que
“Dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional Especial ao Orçamento
vigente, e dá outras providências.” – Prefeitura Municipal de Cacoal
– Francesco  Vialetto, Prefeito; R$ 287.556,00 – FMS; Ofício N.
092/GP/PGM/13 – Encaminha Projeto  de Lei n.  04/13  que “Dispõe
sobre Abertura  de Crédito Adicional Suplementar  ao Orçamento
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vigente, e dá outras providências.” – Prefeitura Municipal de Cacoal
– Francesco Vialetto, Prefeito;  R$ 1.512.000,00  – SAAEC; Ofício N.
093/GP/PGM/13 – Encaminha Projeto  de Lei n.  05/13  que “Dispõe
sobre Abertura de Crédito Adicional Especial ao Orçamento vigente,
e dá outras providências.” – Prefeitura Municipal  de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito;  R$ 374.000,00  – SEMOSP;  Ofício N.
110/GP/PGM/13 – Encaminha Projeto  de Lei n.  06/13  que “Dispõe
sobre Abertura  de Crédito Adicional Suplementar  ao Orçamento
vigente, e dá outras providências.” – Prefeitura Municipal de Cacoal
– Francesco  Vialetto, Prefeito; R$ 12.132,00 – FMS; Ofício N.
111/GP/PGM/13 – Encaminha Projeto  de Lei n.  07/13  que “Dispõe
sobre Abertura de Crédito Adicional Especial ao Orçamento vigente,
e dá outras providências.” – Prefeitura Municipal  de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito; R$ 1.079.329,41 – FMS; Ofício N.
112/GP/PGM/13 – Encaminha Projeto  de Lei n.  08/13  que “Dispõe
sobre Abertura  de Crédito Adicional Suplementar  ao Orçamento
vigente, e dá outras providências.” – Prefeitura Municipal de Cacoal
– Francesco Vialetto, Prefeito; R$ 139.000,00 – FMS – Atendimento
a Vigilância Ambiental Epidemiológica e Sanitária; Ofício N.
113/GP/PGM/13 – Encaminha Projeto  de Lei n.  09/13  que “Dispõe
sobre Abertura  de Crédito Adicional Suplementar  ao Orçamento
vigente, e dá outras providências.” – Prefeitura Municipal de Cacoal
– Francesco Vialetto, Prefeito; R$ 170.000,00 – SEMAST. A
Prestação de  Contas da Autarquia Municipal de  Esportes  de Cacoal
referente ao mês de janeiro de 2013 é encaminhada  para a
/comissão Permanente de Finanças e Orçamentos. As Indicações N.
01/CMC/2013, 02/CMC/2013, 03/CMC/2013 do vereador Bruno
Trevizani; 04/CMC/2013,  05/CMC/2013  do vereador  Valter Pires;
06/CMC/2013, 07/CMC/2013, 08/CMC/2013 da Vereadora Maria
Aparecida Simões; 09/CMC/2013, 10/CMC/2013 do vereador
Donizeti Souza da Silva; 11/CMC/2013, 12/CMC/2013, 13/CMC/2013,
14/CMC/2013, 15/CMC/2013 e 16/CMC/2013 do vereador Cesar
Domingos Condack. Terminada a Leitura do Expediente Recebido, o
Sr. Prefeito  Municipal,  Franco  Vialetto  ocupa  a tribuna  onde  após
cumprimentar a todos presentes  diz ter certeza  ser um momento
importante para  todos  os vereadores  e para  toda  a população de
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Cacoal, pois está se iniciando uma nova caminhada,  que se
apresenta difícil, cheia  de dificuldades,  mas ao mesmo  tempo  de
grandes esperanças e espera contar como apoio de todos os
vereadores para  que  a cidade  de Cacoal  possa  melhorar  cada  dia
mais. Fala que hoje ficou contente hoje quando  o governador
Confúcio Moura falou bem de Cacoal e acha que quem visita Cacoal
fica impressionado,  quem mora aqui às vezes repara  os tantos
problemas que existem, mas isso é normal, e salienta que foi
chamado pela população paa vencer os problemas existentes e com
o apoio de todos vai vencer. Fala que a equipe de administração que
compôs tem certeza que vai melhorar o município, mas isso
depende de todos, não é o problema que consegue fazer as coisas
sozinho, mas toda a população junto com o prefeito pode melhorar a
situação. Elenca  projetos  em andamento,  salientando que  saúde é
um problema sério e por isso deu ordem para o secretário municipal
de Saúde fazer um estudo de transferência da Unidade  Mista e
Materno Infantil  para  o Hospital  são Daniel  Comboni,  o qual  tem
uma estrutura  melhor  e mais adequada,  e talvez para  concretizar
isso é preciso,  talvez de dois a três meses, para estudos. Diz ainda
que o governador  disse que vai colaborar  e está, diz o prefeito,
esperando recursos  que  ainda não chegaram,  mas  no mês março,
segundo o governador, serão liberados os recursos e já no mês de
abril ou maio, será feita a transferência da Unidade Mista e Materno
Infantil para o Hospital são Daniel Comboni. Diz que ninguém pode
calcular ou prever quantos  acidentes,  quantas  pessoas sofrerão
infartos, AVC’s ou quantas  mulheres  vão dar à luz, então é um
orçamento feito no escuro.  Fala que  o município tem o dever  de
colocar quinze  por cento do orçamento na saúde, e está sendo
colocado de vinte a vinte um por cento, e no mês de janeiro deste
ano foram colocados setecentos mil reais a mais em relação ao ano
passado. Agradece aos vereadores ao apoio que deram em relação a
contratação de médicos, salientando que alguns pediram demissão,
e é preciso urgência absoluta para contratação de novos médicos e
tem certeza  que com o passar do tempo não faltarão médicos em
Cacoal. Comenta  sobre  o projeto  de esgotamento  sanitário, sendo
que a presidenta Dilma Roussef colocou a fundo perdido, à
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disposição de Cacoal, o valor de vinte e cinco milhões de reais, e já
amanhã terá encontro  na Caixa  Econômica para  definir  os últimos
detalhes, sendo que já deu Ordem de Serviço, mas é preciso ainda
alguns detalhes para começar a obra. Serão dezoito milhões e meio
para Cacoal e seis milhões e meio para o distrito do Riozinho. Diz do
asfaltamento dos bairros Village do Sol I e II, e está esperando que
as chuvas parem para que se dê continuidade a obra, bem como na
Avenida Amazonas; ainda está em andamento o projeto para a Praça
Beira Rio, Praça da  Cultura e Esporte,  duas  UBS,  e salienta que  a
Zoonoses infelizmente teve problemas que não dependem  da
administração municipal. Fala que está apresentando em Brasília dois
grandes projetos,  um de drenagem  e pavimentação da cidade,  já
apresentou projeto básico, de setenta e dois milhões, e parece que
vai sair trinta  e cinco  milhões, irá definir  isso na quarta  e quinta-
feira, em Brasília, contando com o apoio dos deputados federais, e
ainda apresentará outro projeto no Ministério da Agricultura para a
construção de pontes de concreto  nas linhas vicinais, trinta e cinco
pontes e espera que o ministério possa atender este pedido; e ainda
apresentará no Ministério da Educação a construção de uma escola
polo e mais duas  creches,  e projetos  menores,  mas importantes
para a cidade. Fala que é preciso também o apoio desta Casa e pede
que o relacionamento  Legislativo  e Executivo  seja o mais estreito
possível, e está disposto a servir com todas as suas forças o povo de
Cacoal. Fala que amanhã estará em Porto Velho, na Caixa
Econômica, no DETRAN,  Meio Ambiente,  pedindo  colaboração do
governo do estado, inclusive  vereadores  o acompanharão, onde
pedirá vinte quilômetros de pavimentação em Cacoal seja realizado.
Renova sua confiança em todos os vereadores e que todos possam
trabalhar juntos e pede que caminhem  juntos, de mãos dadas,
olhando única e exclusivamente  o bem comum. Agradece a
oportunidade lhe concedida nesta sessão, colocando se à disposição
de todos a qualquer  momento.  O Sr. Presidente  Pedro Antonio
Ferrazin convida  o presidente  da Câmara Municipal  de Rolim de
Moura para tomar assento junto a Mesa Diretiva. O vereador Emílio
Junior Mancuso de Almeida em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente, com direito à apartes,
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em razão da presença do prefeito Franco Vialetto, e de acordo com
o tempo  regimental,  o que  colocado  à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade.  Pequeno Expediente. O vereador
Claudemar Littig, PDT, diz que uma de suas maiores preocupações é
a zona rural, pois as pontes e bueiros estão em péssimas condições,
há atoleiros  e as linhas estão isoladas, o secretário está fazendo o
possível, e agradece ao mesmo, que faz o que pode ser feito, mas
nesta época o problema acontece todos os anos, a diferença é que
em anos  anteriores  foram  feitos trabalhos  de remendos,  por esse
motivo a situação não é resolvida, e que é preciso fazer um trabalho
definitivo para resolver a situação da zona rural. Fala que é preciso
colocar em funcionamento  a fábrica de manilhas para que o
secretário de Obras possa resolver os problemas com mais rapidez e
facilidade. Diz que  é preciso  resolver  o problema  da regularização
fundiária de Cacoal, como no Bairro São Marcos, Vista Alegre, Santo
Antonio e distrito  de Divinópolis que  necessita  esta regularização.
Pede ainda reforma do estádio municipal de Cacoal. Salienta que os
distritos de Riozinho  e Divinópolis necessitam de  ambulâncias para
melhor atender  a população, e ainda a colocação de redutores  de
velocidade na Avenida Cuiabá, onde os condutores  de veículos
trafegam em alta velocidade colocando a vida de pessoas em risco.
Diz da necessidade de uma quadra poliesportiva na UNIR, a pedido
de acadêmicos, e buscará apoio do senador  Acir Gurgacz  para
realização deste projeto. Solicita reforma da CIRETRAN em Cacoal e
também buscará apoio  do senador Acir  Gurgacz em relação a este
pedido. Solicita  que o DER faça recapeamento  ou operação tapa
buracos na Rodovia do Café, onde já tem vários pontos críticos. Vê a
extrema necessidade  que  esta Casa precisa  se comunique  com o
Poder Executivo, pensando sempre na população, buscando resolver
os maiores problemas  de Cacoal, e que os vereadores  devem
trabalhar em prol  da população. O vereador  Rafael  Evangelista da
Silva Chaves,  DEM,  cumprimenta  a todos. Em seguida  pede  que
ofício seja enviado  para  a secretaria de  Obras solicitando que seja
cascalhada a Avenida Jucimeira, entre as avenidas Belo Horizonte e
Malaquita, onde tem vários comércios, residências, polícia técnica e
há necessidade  este cascalhamento;  e ainda  o cascalhamento  da
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Rua Ademir Bento da Silva e desentupimento de manilhas no bairro
Floresta, e também colocar  bloquetes  nos buracos na Avenida das
Comunicações, próximos a praça do Teixeirão, bem como cascalhar
a rua que dá acesso ao Lavador Avenida, pois a rua está interditada,
e também na frente da Alex Motos  e bloqueteamento nos buracos
em frente ao Supermercado Rodrigues, na Avenida das
Comunicações, e ainda a colocação de manilhas na Rua Suruí, entre
os números 3359 e 3361, onde a drenagem  está à descoberto.
Ainda bloquetear  buracos  na Rua Luther  King entre as avenidas
Cuiabá e Guaporé. Salienta  que  pede  bloqueteamento  em relação
aos buracos,  pois é um  paliativo  que  vem funcionando na cidade,
que está sem massa asfáltica. Pede ainda  que neste ofício seja
solicitada a iluminação pública na entrada do Morro da Embratel, da
Rodovia do Café até ao morro. Pede que ofício seja enviado para a
Secretaria Municipal de Saúde cobrando providências no processo de
construção da UPA – Unidade de pronto Atendimento, aceleramento
do processo,  bem como da Zoonoses.  Com relação a requerimento
que apresentou  informa  que  tem diversas  questões financeiras do
Executivo, que está com dificuldades  e solicita em relação aos
prédios novos  que estão alugados para ocupação de  secretarias, e
ainda em outro requerimento solicita a relação dos prédios públicos
que pertencem  ao executivo  e que  estão desocupados,  para  que
possa fazer um cruzamento de dados, já que as vezes estão sendo
pagos aluguel  que não deveriam  ser pagos já que há prédios
próprios. Diz que vem em nome do Partido Democrata, um partido
que vem  inovando a política em Cacoal  e no Brasil,  e se coloca  à
disposição em contribuir com o município de Cacoal, no crescimento,
desenvolvimento da comunidade.  Diz ao senhor prefeito que o
mesmo está de parabéns pelo secretariado que colocou na
administração e a parceria do Executivo e Legislativo, com a
participação dos secretários tem funcionado  de forma  fenomenal.
Fala que  muitas  vezes  tem ligado aos secretários e estes  não tem
atendido as ligações, e pede que os mesmos atendam ou retornem
as ligações, pois são importantes  para  o município. Informa  que
estará, juntamente com o vereador Cesar COndack, em Porto Velho,
com o prefeito,  no DER,  em busca  de parcerias  para  que  possam
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trazer benefícios para Cacoal. Deixa seu empenho em buscar
parcerias com  a bancada federal  e estadual para que junto com o
governo do estado se traga recursos para Cacoal neste ano, já que o
próximo ano  é ano  eleitoral  e dificilmente  se conseguirá recursos,
assim tem que deixar tudo orçado neste ano, empenhado para que
possam ser empenhados  em 2014. Deixa seus agradecimentos  à
população e coloca seu gabinete  à disposição de todos. A Mesa
Diretiva coloca o Sr. Prefeito Francesco Vialetto à disposição para se
retirar haja vista que o mesmo está de viagem marcada para Porto
Velho, e assim o mesmo  se retira  da sessão após cumprimentar a
todos os vereadores.  O vereador Adaílton Antunes Ferreira, PRB, lê
mensagem que recebeu  hoje de manhã: “Enquanto você dormia
Deus sentou-se à cabeceira  de  sua cama,  te olhou, sorriu e te fez
um carinho,  e mesmo  sabendo de  suas fraquezas decidiu te dar  o
maior presente  que você já recebeu,  mais um dia de vida”, e
salienta que  ao mesmo  tempo  que  recebeu  esta mensagem,  hoje
pela manhã uma criança de nome Isabelle Cristina veio a falecer no
Hospital Materno Infantil por falta de atendimento, mais uma vítima
da incompetência do poder púbico, mais uma vítima do sistema em
que se vive, e que enquanto o poder público não colocar na cabeça,
não tiver consciência de que é uma grande empresa, onde o prefeito
é o presidente da empresa,  onde os secretários são gerentes e os
vereadores são fiscais da mesma, e os funcionários como
funcionários e a população como  donos  da empresa.  Diz que vê a
falta de informatização, na Unidade Mista, Materno Infantil,
almoxarifado, onde foram encontradas  diversas irregularidades,
médicos para  vencer,  e se deparou com a falta de  informatização,
pois hoje os médicos e enfermeiros  não sabem o que tem no
almoxarifado em relação a medicamentos,  hoje são perdidos
aproximadamente um milhão de reais por mês devido  a falta de
informatização. Diz que no hospital  particular,  uma seringa,  uma
agulha é cobrada, e quando chega no hospital público é uma farra
só, não se sabe o quanto foi usado, não tem controle, e o prefeito
disse que gastou vinte por cento, mas desta maneira, se gastar cem
por cento não vai dar também. Pede que antes dos buracos serem
arrumados, se arrume a saúde, que está mal e precisa ser internada.
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Diz que encontrou no Materno Infantil mães e crianças deitadas em
colchões que sequer  tinha  um lençol, e indaga  quanto  custa um
lençol, e que no hospital regional o diretor do regional disse que foi
procurado pela administração municipal pedindo colchões
emprestados, mas uma nova fase está chegando. Fala que primeiro
deve se olhar  a saúde, depois  verificar  a questão de buracos  nas
ruas, pois a situação está lamentável. Fala que tem hospital
construído com o dinheiro  do povo, e há determinação para o
Executivo fechar  as unidades,  e indaga  ir para  onde?  Tem várias
estruturas hoje em Cacoal que não funcionam, e o governador hoje
falou em recursos de cinco milhões, de trezentos e cinquenta mil, de
quinhentos mil, para o Hospital São Daniel Comboni, mas não ouviu
em nenhum  momento  o governador  dizer  que  ia trazer  duzentos,
trezentos mil para a Unidade Mista ou para o Materno Infantil, em
nenhum momento  disse isto, e indaga se o Materno  Infantil  ou a
Unidade Mista não existem? E que para ele, vereador Fúria existe, e
para os demais  vereadores  também, pois são cobrados  todos os
dias. Fala que ele, Fúria e o vereador Rafael estiveram à meia-noite
no Hospital Materno  Infantil e não tinha médico, e indaga  até
quando isto vai continuar.  Fala que não vai falar a respeito  dos
buracos na cidade, pois esteve com secretário Celso Adame e ficou
sabendo da situação, não tem máquinas, e salienta que é hora de
refletir nos erros do passado  e acertar  no futuro,  e conta  com o
apoio dos demais vereadores,  pois a união entre os mesmos é que
vai fazer a diferença. O vereador Cesar Condack, PSDC, diz que os
vereadores tem  uma missão, que  é defender  o povo  de  Cacoal,  e
que se deve deixar as picuinhas políticas e trabalhar em prol do povo
de Cacoal, pois quem precisa desta Casa de Leis e do Poder
Executivo é o povo. Fala que a situação da saúde não é para criticar
o prefeito, mas é para que melhore de verdade, e não se pode ficar
a vida toda nesta  picuinha  de que vai melhorar  amanhã. Diz ter
confiança no secretário Nonato, pois o mesmo ‘pegou um caminhão
de abacaxi  e outra carreta  bi-trem  de pepino  atrás’, pois não é
brincadeira administrar  a saúde de Cacoal,  tem que  ter coragem,
não é para qualquer pessoa pegar a pasta da Saúde em Cacoal. Fala
que tem se que deixar  os buracos,  pontes  e cuidar  primeiro  da
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saúde, pois é prioridade, e salienta que tem se que pensar muito na
transferência do Materno  Infantil  e Unidade  Mista para  o Hospital
São Daniel  Comboni,  e salienta que este hospital foi construído de
real em real, pessoas do sítio deixavam  de trabalhar  para si e
vinham trabalhar para construir o hospital e hoje não se pode cobrar
cento e cinquenta mil reais para que funcione para  o povo,  e que
tem se doar aquele hospital para o povo, doar metade para que se
faça a saúde do povo com dignidade e não cobrar cento e cinquenta
mil reais. Indaga se não foi o povo que construiu? E responde que
se foi o povo que construiu não se pode cobrar, a não ser que seja
um valor simbólico, e ainda valor comprar remédios para atender as
pessoas que estão doentes. Fala que tem se que pegar os cento e
cinquenta mil reais para que o prefeito compre remédios para
atender as pessoas carentes do município, e que não se pode falar,
tem se que cumprir. Diz que quando coloca a mão no bolso e vai a
hospital particular há uma consulta por duzentos e cinquenta reais, e
salienta que hoje quando precisa leva seus filhos e parentes para o
Hospital Materno  Infantil,  porém, quando  uma  pessoa  faz isso sai
com o coração apertado se perguntado se fez a coisa certa. Fala que
não está colocando a culpa no prefeito, só está dizendo que tem que
melhorar a Saúde. Diz que  fica  preocupado  quando tem  que levar
pessoas da família a hospitais municipais, pois é arriscado levar vivo
e sair de outra maneira, e só sente na alma quem perde seus entes
queridos, pois dói. Diz ter certeza que o Sr. Nonato é um secretário
competente, foi nomeado para a pasta da Saúde e juntos com esta
Casa de Leis, com o Poder  Executivo,  irá melhorar  a questão da
saúde no município. Fala que a saúde de Cacoal tem que melhorar
de uma vez por todas, estão sendo gastos quarenta milhões por ano
na saúde, e indaga onde está sendo gasto este  dinheiro? Fala que
tem que ter gestão, informatizar, com já foi dito pelo vereador Fúria,
já que é preciso onde está o medicamento se não tem, o secretário
pode ordenar pedido, pois tem se que fazer licitação com
antecedência. Fala que quem tem dinheiro  coloca seu filho nos
melhores hospitais, vai nas melhores farmácias, e indaga quem não
tem o dinheiro, como faz? Fala que foi aprovado teste seletivo nesta
Casa para contratar vinte e dois médicos e seis enfermeiros, e já foi
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dada ordem para fazer o teste seletivo, e pede que não joguem, no
final de mandato,  o ‘cacaio’ pesado em suas costas, pois vai
derrubá-lo, e todos tem que carregar o ‘cacaio’ agora, senão daqui a
quatro anos pode  jogar  o ‘cacaio’ para  os vereadores  e somente
estes ‘pagarem o pato’, como aconteceu  com os vereadores  da
legislatura passada,  pagaram  caro. Coloca-se á disposição para
ajudar o prefeito,  mas é fiscal do povo e o que  tiver errado,  vai
defender o povo, para que este seja bem atendido e foi por isto que
colocou seu nome para ser vereador. Comenta sobre suas
indicações, e ressalta  que Cacoal  parece  um ‘queijo minas ’, toda
furada, a situação está feia,  assim pede  a recuperação da Avenida
das Mangueiras,  a pedido da comunidade;  bem como solicita
iluminação pública na rua que  liga os bairros  Limoeiro  ao Jardim
Itália, bem como no acesso do Jardim Itália/Bandeira para o Bairro
Limoeiro, onde já tem a rede de energia elétrica e precisa somente
de luminárias; comenta  também sobre sua indicação que pede
reparos nas ruas atrás do aeroporto, que estão em péssimo estado,
e ainda uma paliativo na Avenida das Mangueiras e posteriormente
fazer recapeamento; e recuperar ponte caída na Linha 04. Agradece
a todos. O vereador  Valdomiro  Corá, PV, pede que ofício seja
enviado ao diretor geral do DETRAN, vice-governador do estado, em
relação ao valor altíssimo do IPVA,  de placa, de taxa, e que agora
virou moda,  todo ano troca de placa de carro para dar dinheiro ao
estado de Rondônia, e isto é falta  de respeito  com  o povo,  tanta
taxa, tanto IPVA, tanto imposto e a população realmente prejudicada
na área da saúde. Fala que hoje a saúde no Brasil é péssima, mas
gostaria que o povo lembre um pouco do passado, quantas notícias
saíram na imprensa,  através da televisão, do rádio, quanto ao
‘mensalão’, o que tirou o investimento de dinheiro na saúde, o que
era para  aplicar  na saúde do Brasil o ‘mensalão’ levou e o povo
continua votando,  o povo na hora  de votar,  escuta,  “Cacoal é do
bem, Cacoal  é do povo ”, e buzinar  é “Treze”, gritar   é “Treze”, e
salienta que na hora de votar  tem se que analisar, ver o que está
acontecendo no Brasil, político com tanta manchete e o povo ainda
vai lá e deposita  o voto, e aí é difícil, vereador  cobra,  faz seu
trabalho, mas não consegue fazer. Em seguida diz: “E aproveitando
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este ofício que eu  vou  mandar ao vice  governador,  eu  gostaria de
encaminhar também para o Comando  Geral da Polícia Militar, a
covardia que teve há alguns dias atrás no município de Cacoal, um
jovem vindo lá de Primavera,  pessoa trabalhadora,  pessoa que
estava lá lutando para ganhar o pão de cada dia, para tratar de seu
filho deficiente,  e a polícia militar,  não tenho nada contra a polícia
militar, quero que entendam  muito bem, que eu sou amigo da
polícia militar,  sou amigo de todos,  mas eu não posso aceitar uma
covardia dessa, atirar num jovem que vem lá de Primavera, porque
vem passando pela cidade as duas horas da manhã, que estava com
documentos da sua moto atrasado, que estava com documento seu
vencido, e acabar  com um fato como  esse,  só porque esse jovem
não parou na hora por falta de documento obrigatório. Minha gente,
não cabe  a nós fazer isso com a população de nosso município,
tanto dinheiro  que é jogado  fora, tanto dinheiro  que é roubado,
matar um  jovem  porque  correu  da  polícia, deixa  correr  da  polícia,
não pagou  imposto,  não tem problema,  até porque,  eu vou falar
bem a verdade, não são todos, mas os políticos dão mal exemplo, os
políticos estão lá no Congresso  Nacional,  os políticos estão lá no
Senado da República só fazendo  leis para  prejudicar  o povo.  Dia
desses eu fui falar  com o secretário de Meio Ambiente,  eu fiquei
chateado, secretário fechando  lavador  porque  não está com sua
documentação em dia, vai falar com esse secretário, ele passa para
outras pessoas que não tem interesse nenhum em resolver
problema. Gente,  analisa o seguinte,  o povo  brasileiro já não sabe
mais o que faz.  Porquê? É tanta perseguição, é tanta lei que  esse
povo faz para perseguir o povo,  que o povo está ‘tudo’ doido, não
sabe mais  o que  faz,  até o vereador  Corá, já não sei mais  o que
faço, de  tanta perseguição em cima.  Então o que nós queremos é
um Brasil,  um Cacoal  do bem,  um Cacoal  do povo,  então vamos
deixar esse povo trabalhar, gente, não é por que ele não está com
sua documentação em dia que fecha um lavador. O ‘cabra’ que está
lá no lavador,  ele está gerando emprego,  e ele gerando emprego,
ele está dando renda para o município, e quem está ganhando com
isso é a população de modo  geral.  Eu fico pensando  o seguinte,
como esse povo quer  acabar  com as coisas no país, igual  tantos
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bandidos que  tem neste  país, mas está criando  bandidos  porquê?
Porque os políticos estão fazendo leis para prejudicar os
trabalhadores, faz só lei para prejudicar  trabalhador,  o povo é
obrigado virar  bandido.  Então, senhor  presidente,  eu gostaria  que
enviasse ofício para o prefeito pedindo para o secretário que quando
chegar este  problema de lavador, não feche não, deixa as pessoas
trabalhar, resolve  o problema  das  pessoas,  porque perseguindo as
pessoas ninguém vai gerar emprego no município de Cacoal. E outro
ofício, senhor  presidente,  eu nem  gostaria  de enviar  mais para  o
prefeito, eu quero enviar para o Ministério Público onde o Sr. Pereira
está perseguindo  os funcionários do SAAE, principalmente  as
pessoas que ‘votou’ na Glaucione, é uma covardia desse secretário,
perseguindo pessoas só porque  trabalhou  para outro candidato,
colocando mulher  com carriola,  batendo  massa  lá na rua,  carriola
cheio de cimento. Será que esse secretário não tem mãe não? Será
que ele é filho de homem?  Esse secretário tem que  respeitar  os
funcionários do SAAE,  todos eles, porque  eu tenho  já documento
desse secretário aonde  ele vem tirando diárias e mais  diárias para
viajar, fazendo obras superfaturadas do SAAE, o vereador Corá não
está aqui  para  defender  secretário não, o vereador  Corá está aqui
para defender a população de Cacoal, e todos problemas do servidor
do município de Cacoal, que tiver perseguição em qualquer
secretaria que procure  o vereador  Corazinho  que eu vou estar
cobrando, vou estar denunciando  porque  é uma  falta de respeito
com o povo de Cacoal.  E quando  o vereador  Fúria falou  sobre  o
Hospital Unidade Mista e Materno Infantil, gente, uma criança
perdeu a vida por falta  de médico, aí eles vem com proposta  de
alugar o São Daniel Comboni por cento e cinquenta mil por mês, que
vai dar em torno de um mil e oitocentos  ao ano,  gente,  eu fico
analisando, de ‘real em real vamos construir o hospital’, até o Corá
foi na onde e colocou gente lá para construir  o hospital,  aí os
parlamentares do estado mandaram cinco milhões para ajudar o São
Daniel Comboni, aí o governo do estado vai colocar mais recursos, aí
depois do hospital prono,  bonitinho, vem aqui cobrar da população
de Cacoal, cento e cinquenta  mil reais por mês. Analisa junto
comigo, se você pegar  cento e cinquenta  mil reais todo mês e



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
14

colocar lá no Materno Infantil, construindo, quando chegar ao final
do ano está tudo  pronto  para  servir a população. Agora,  o povo
desta cidade tem que confiar em alguém, essa Casa aqui, eu como
vereador já por dois mandatos,  estou começando meu terceiro
mandato, eu sempre  coloquei  à disposição do povo,  eu não sei o
que o calado quer, o que a pessoa do município precisar, procure o
vereador Corazinho. Meu gabinete está a disposição de todos, mas
eu falo mais, eu dou o endereço da minha  casa, e Avenida  são
Paulo, 2134, em frente a feira, em frente a SEMTTRAN,  quem
precisar do vereador não se acanhe não, eu fui eleito para trabalhar
por vocês, pode cobrar, é quem todo prazer que eu recebeo vocês
na minha casa, pode me cobrar que o vereador quer trabalhar, ele
quer receber  o que  ele ganha  aqui,  de seis mil e trezentos  reais
líquido, mas eu quero ser justo com este salário defendendo  a
população de Cacoal.” Agradece a presença de todos, colocando-se
se à disposição. O vereador  Bruno  Trevizani,  PDT,  diz que  nestes
vários dias que esta Casa esteve  em recesso,  ele,  vereador  Bruno,
esteve fazendo  várias visitas na zona rural, urbana,  esteve nas
secretarias de  Agricultura, de  Obras,  Meio  Ambiente, de Educação,
na AMEC. Salienta que a saúde está precária na cidade,  mas
providências estão sendo tomadas, porém, é preciso olhar em
relação a buracos,  bueiros e pontes, pois se acontecer  de um
cidadão ficar  doente  no final da Linha 10, de madrugada, tem que
ter condições de chegar  a cidade  e ser atendido.  Acha que o
secretário de Obras está desempenhando  um bom trabalho,
agradece aos funcionários da secretaria, que estiveram na Linha 09
e fizeram  um bom trabalho,  e acha  que nunca  aconteceu  neste
município do pessoal  da Obras  estar executando  trabalho  em um
feriado, como o de carnaval. Lembra ao secretário de Obras que dê
uma olhada  com  carinha no setor  Faixa Verde,  travessão entre  as
linhas 04 e 05, pois a situação neste local é precária. Comenta sobre
suas indicações, que pede  quebra molas  na rua Uirapuru, onde  os
condutores estão trafegando em alta velocidade, inclusive já
havendo acidentes;  e ainda  verificar  uma  mina  de agua,  que  está
danificando todo o asfalto; e também pede a recuperação do estádio
municipal, pois existem poucos campos de futebol na zona urbana, e
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o estádio está parado, interditado já há dois ou três anos,
precisando de recuperação, e salienta que Cacoal este ano pretende
colocar time na segunda  divisão e precisa  de estádio, ressaltando
que os municípios de Espigão do Oeste, Rolim de Moura e Pimenta
Bueno, estão na primeira divisão do futebol de Rondônia, e Cacoal
não participa do campeonato profissional. Fala que juntamente com
o diretor da AMEC, com o secretário de Obras, na polícia federal em
Pimenta Bueno, solicitando que a madeira apreendida, que está ali,
estragando, seja cedida  para que possa ser aplicada  no estádio
municipal e também para construção de pontes na zona rural.
Participou de audiência no Ministério Público, com a Drª Lizandra, a
respeito das escolas rurais, pois queriam fechar várias escolas, o que
ia dificultar  muito os alunos  da zona rural,  pois se sabe que as
estradas são precárias neste tempo de chuva, e conseguiram
amenizar, sendo fechada  apenas  a escola da Linha 13, onde o
número de alunos é baixo, nas demais serão feitos cortes,
implantado tempo integral e todas permanecerão funcionando neste
ano, até que seja resolvido em relação a novo polo entre as linhas
09 e 10, na  Rodovia  do Café, de acordo  com o que pede  o MEC,
salas de  aulas climatizadas, quadras poliesportivas, campo,  piscina,
sala de professores,  laboratórios de informática e de ciências, do
jeito que os alunos merecem.  Coloca seu gabinete à disposição da
população. O vereador  Valter  Pires, PT, após seus cumprimentos,
parabeniza os repórteres pela  passagem  de seu dia,  dezesseis  de
fevereiro. Fala que teve a honra  de receber  em seu gabinete  o
deputado federal, do Partido dos Trabalhadores,  Padre Ton, e
aproveitou para pedir que o mesmo coloque emendas para
construção de escola polo no município de Cacoal e para construção
de uma ponte ligando os bairros Santo Antonio e Liberdade. Diz que
o Padre  Ton esteve no gabinete  do prefeito  onde  disse que em
emenda já para este dispôs recursos de dois milhões de reais para
Cacoal, para aplicação da seguinte forma, oitocentos mil reais para
pavimentação asfáltica, quatrocentos mil reais para a Saúde,
duzentos mil reais a escola agrícola e seiscentos  mil reais para
construção da quadra  da UNIR. Agradece  ao secretário de Meio
Ambiente que  atendeu  seu pedido  de limpeza  no lado  externo  da
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Escola N. Srª do Carmo,  onde  tinha  um matagal,  e a direção da
escola também pediu para agradecer,  bem como da mesma forma
da Escola Ruth Bexiga, onde foi feita a limpeza dos lados interno e
externo. Comenta sobre sua indicação que pede rotatória na
confluências da Avenida Belo Horizonte e Anel Viário, onde tem um
fluxo intenso de carros; e outra rotatória na confluência das avenidas
Malaquita e Rio de Janeiro.  Fala que  esteve com o secretário de
Educação e o mesmo comentou sobre o transporte escolar, e após
reunião com o Ministério Público, o prefeito já decretou a anulação
do processo de transporte escolar e em seguida entrará com pedido
de abertura de processo  emergencial  e decretará autorização para
contratação emergencial,  encaminhando para a CPL que fará edital
fazendo chamada  aos interessados  para contratação de serviços,
num prazo de noventa dias, até que se faça licitação para contrato
do transporte  escolar  de 2013.  Fala  que  durante estes quarenta e
nove dias na Câmara esteve envolvido em várias ações como
polarização das escolas, aterro sanitário, esteve em várias
associações, envolvidos  em relação ao povo  da  zona  rural.  Esteve
neste final de semana em Divinópolis quanto a regularização daquela
comunidade como distrito de Cacoal. Em relação ao saúde é preciso
que a partir  de agora,  é não pensar  no passado,  quem fez,  quem
deixou de fazer, pois agora a responsabilidade são dos vereadores,
secretários, prefeito,  cada  um fazendo  a sua parte,  e resolver  os
problemas, principalmente  da saúde. O vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida,  PTB, diz de sua alegria  em retornar  a esta
Casa em seu terceiro mandato, pois usou da tribuna por oito anos e
sabe do compromisso e responsabilidade  que tem o Poder
Legislativo com a cidade  de Cacoal. Diz que ouviu atentamente
todos os discursos  antecedentes  e percebeu  por parte  de alguns
companheiros as suas insatisfações, e faz das palavras  de alguns
também as suas palavras, e informa que fará retrospectiva,
salientando que  quando  o prefeito  Franco  assumiu  o seu primeiro
mandato, não era vereador, mas pode ouvir por parte do mesmo e
do quadro que tinha formado, que teria pego o município
desorganizado, com a arrecadação destruída, em sétimo lugar  no
ranking de arrecadação, porque  a ex-prefeita  Sueli Alves Aragão
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teria deixado  o município em maus lençóis, e diz que deve se
refletir, e agora?  Será que  o prefeito  da gestão passada  também
deixou este município em maus  lençóis? Mas como?  É o mesmo,
simplesmente foi reeleito. E see fala em saúde, uma pasta
complicada, o país passa por dificuldades  na saúde, mas Cacoal
nunca teve uma  saúde tão precária como está tendo  agora,  que
Cacoal nunca teve uma secretaria de Obras tão precária como está
tendo agora, sem máquinas para atender o agricultor que mora na
Linha 21, na divida de Espigão do Oeste com Cacoal. Tem o período
chuvoso, complicado,  mas não isenta os secretários que por lá
passaram, de suas  responsabilidades.  Fala  que  esteve  em reunião
dias atrás, não quer  citar  nomes,  e ouviu  isto: “O prefeito  Franco
tomou posse agora,  está nomeando  secretários, tem que  ter um
pouquinho de paciência”; ora ele é o prefeito  reeleito,  e será que
tudo isto não é a continuidade de um trabalho que não estava sendo
bem desenvolvido  no município de Cacoal.  Sabe que não é fácil, e
cita o ex-vereador  Celso  Adame, hoje secretário de Obras, ao qual
viu o mesmo por várias vezes levantar a voz e cobrar por parte do
poder público providências, e diz que hoje o mesmo sentirá na pele
o que o povo clama, sabe de sua competência e vontade de fazer o
melhor, e indaga se ao mesmo só ‘lhe deram a caneta e esqueceram
de dar  a tinta ’? Tomara  que  lhe tenham dado  a ‘caneta e a tinta ’
para que  possa  fazer  um trabalho  bem  sucedido  no município de
Cacoal. Diz que não apresentou nesta Casa hoje nenhuma indicação,
nenhum ofício, nesta sessão, porque  se tivesse que fazer ofício,
indicação, teria que  comprar  uma  carreta  de sulfite  de São Paulo
porque não tem neste Poder Legislativo  para escrever  todos os
problemas de Cacoal. Fala que não está para ser oposição do
prefeito, e sim para cobrar do prefeito um pouco mais de atitude, o
mesmo não é mais padre, é prefeito reeleito pelo povo, e é preciso
mais um pouco de determinação, de eficácia, e que saiba bater na
mesa e cobrar dos secretários o trabalho, para que façam o melhor
para Cacoal. Com relação a proposta do secretário de Saúde deseja
sucesso, e salienta que a ‘bucha’ que o mesmo assumiu é grande, e
deseja-lhe sucesso, e com relação a levar a Unidade Mista e Hospital
Materno Infantil para o Hospital São Daniel Comboni  não pode
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fechar os olhos,  pois  o povo está morrendo nos atuais hospitais, e
cento e cinquenta  mil reais de aluguel,  só a limpeza  dos atuais
hospitais municipais, custa para o município cerca de cem mil reais,
empresas terceirizadas, e se analisar os cento e cinquenta mil para o
Hospital São Daniel Comboni, com limpeza inclusa, fica elas por elas,
o que tem se que pensar é em analisar o contrato quando vier para
esta Casa, mas da forma como está não pode ficar em referência a
saúde, e a melhor proposta neste momento é o Hospital São Daniel
Comboni, contrariando  talvez alguns  colegas vereadores,  mas é
preciso dar  uma resposta  ao povo.  A vereadora  Maria Simões, PT,
fala que Cacoal é do bem, Cacoal é do povo, e nestes quase
cinquenta dias de trabalho  realizou  uma  série de atividades  nesta
Casa, convocou reunião para criar Plano de Ação coletiva para o Fim
da Violência contra as Mulheres, no município, e mais de cinquenta
instituições compareceram  e estão aderindo ao plano, visitou
algumas associações rurais, ouvindo as lideranças, e são muitas as
demandas no município, e o trabalho  do vereador  é encaminhar
estas demandas.  Fala que houve nesta semana  a presença do
deputado federal  Padre  Ton,  do Partido  dos Trabalhadores,  nesta
Casa, e solicitou  ao mesmo  emendas  no valor  de dois milhões de
reais para  atender  a população e destaca dois  pedidos  na área da
saúde, trezentos mil reais para aquisição de equipamentos  de
informática e Internet para informatização das Unidades Básicas de
Saúde e hospitais; e duzentos e cinquenta mil reais para reforma da
Unidade Básica de Saúde Nova Esperança, que se encontra  em
condições precárias, e ainda solicitou emenda no valor de setecentos
mil reais  para construção de  um reservatório de  água na Linha 06
onde o projeto já está em andamento para atender
aproximadamente quinze bairros que ainda tem problemas de falta
de água, solicitou também trezentos mil reais para a ASSINVEST –
Associação de Indústrias de Confecções para construção de parte do
polo de confecções o que irá gerar diversos empregos, com ênfase
nas mulheres  de Cacoal. Fala que protocolou dois pedidos de
audiências públicas a serem realizadas  nos dias quatro  e oito de
março e contará com a presença de assessora da Secretaria
Nacional de Políticas para Mulheres, que estará em Cacoal
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contribuindo com as discussões, estará presente também a Srª Laisy
Moriere, presidenta  do Mecanismo  de Mulheres  da Conferência
Permanente de Partidos Políticos da América Latina e Caribe, a ex-
senadora Fátima Cleide,  da deputada  Marinha  Raupp  e deputada
estadual Glaucione, discutindo sobre  o papel da mulher na política.
Pede que  ofício seja enviado  para  o Conselho  Municipal  de Saúde
solicitando que seja repensada a data e horário das reuniões, pois as
mesmas acontecem  nas segundas-feiras,  no mesmo horário das
sessões desta  Casa,  e como  membro  da  Comissão de Saúde quer
estar presente  em todas  as reuniões. Que ofício seja enviado  ao
deputado federal  Padre  Ton agradecendo  sua visita a esta Casa.
Reafirma que seu mandato é coletivo, plural, participativo e
audiências públicas, diretas, debates com a comunidade  serão
comuns no dia a dia de trabalho, e sua missão nesta Casa é dar voz
a quem  não tem voz, e tem certeza  que os demais  vereadores
também tem esta visão, e seu mandato será uma incansável
ferramenta de fiscalização dos serviços executados pela prefeitura e
não será omissa  ao seu papel  de fiscalizadora nesta  Casa.  E onde
houver má aplicação de recursos  todas  as medicas  cabíveis serão
tomadas, não se furtará com as suas obrigações de legisladora nesta
Casa e na próxima sessão falará dos trinta e três anos do Partido dos
Trabalhadores, !3, que trouxe avanço para o país e para Cacoal. Que
ofício seja enviado ao deputado  estadual  Claudio Carvalho que
esteve nesta Casa parabenizando-o. Informa ao vereador Corá que
não é de competência da prefeitura estar fechando lavadores e sim
da SEDAM,  a qual  fiscaliza e são responsáveis pelo  funcionamento
dos mesmos. Fala que no dia vinte e quatro de fevereiro acontecerá
em Cacoal as eleições para presidentes de bairros e pede que todos
participem escolhendo  seus presidentes  de bairros.  Conclama  os
vereadores em relação aos moradores do Bairro São Marcos, quanto
a transporte escolar, e que junto ao Ministério Público e
administração municipal  para resolver o problema  para que as
crianças possam ir para as escolas. Coloca seu gabinete à
disposição, salientando que se mandato aceita sugestões e também
críticas, salientando que Cacoal continua sendo do povo, Cacoal é do
povo. O vereador Mario Angelino Moreira, PRP, pede que ofício seja
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enviado ao deputado  Valdivino  ‘Tucura’ solicitando  que apresente
emenda para compra de GPS para instalação em ônibus escolares e
ainda de trinta HPS,  rádio patrulha portátil, para a polícia militar e
também que emenda parlamentar seja apresentada para compra de
dez bafômetros para  a polícia militar  de Cacoal  poder  exercer  seu
trabalho corretamente e fazer valer a Lei Seca neste município. Com
relação a saúde tem se de saber  corretamente  os problemas  que
estão sendo enfrentados, e lembra que o Sr. Celso Ferreira, pioneiro
de Cacoal, levantou-se  às quatro  horas e meia da manhã para
trabalhar e foi atropelado  por um  motoqueiro  alcoolizado,  vindo  a
óbito. Fala que tem se que focalizar em todos os problemas
existentes dentro da saúde pública, e o álcool é que mais mata no
município, quando não deixa pernas quebradas  ou é preciso
tomografias com urgência e isto aumenta despesas para o município
e para o estado. Diz que a saúde está ruim, mas já esteve pior e o
seu sonho é que todas as promessas feitas para Cacoal, na área da
saúde, principalmente  de quatro  anos para  cá sejam  realidade.  E
que os bafômetros serão para  educar  as pessoas  com relação a
educação no trânsito e que os cidadãos possam ir e vir com
segurança. Pede que ofício seja enviado ao deputado  Valdivino
‘Tucura’ solicitando  a compra  de duas ambulâncias, uma para o
distrito do Riozinho e outra para Divinópolis. Fala que concorda com
o vereador  Fúria em relação a mortalidade infantil, pois  se está no
século 21, mas tem se que ter a responsabilidade de agir e corrigir
todas as falhas  com  companheirismo  e compromisso  com  o povo.
Pede que ofício seja enviado ao DER, de Cacoal, solicitando que seja
finalizado o trevo do Rio Bola de Ouro, pois o diretor anterior
começou a obra, mas não teve tempo de terminar, e acredita que o
novo diretor do DER, Eduardo Pinheiro, vai terminar este trabalho, já
que o local tem grande movimento de veículos e é perigoso. Solicita
que o secretário de Obras verifique um buraco que está na
confluência das avenidas  Malaquita  e Rio de Janeiro,  e pede  que
ofício seja enviado ao SEMTTRAN solicitando que uma rotatória seja
construída neste local. Agradece aos secretários de Meio Ambiente,
de Obras e de Agricultura por ter atendido em relação a limpeza do
lixão na Linha 208, onde  tinha muito lixo acumulado. Parabeniza o
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prefeito Franco pela escolha de seu secretariado, pois sabe que são
pessoas competentes  e tem compromisso  com Cacoal,  e com o
apoio dos vereadores vão fazer a diferença. Acredita que Cacoal é a
melhor cidade  do estado  de Rondônia, vai continuar sendo  e num
futuro breve estará em primeiro lugar no Brasil, em grandes coisas,
pois faculdades existem,  agropecuária tem,  grandes  hospitais  tem,
pessoas com responsabilidade  tem, porém é preciso  só mais um
pouco de esforço. Fala que trabalhou  dois anos e meio como
assessor do deputado Tucura e pode ver de perto a necessidade, a
carência dos hospitais municipais. Não ficará na tribuna só criticando
e ‘metendo a lenha ’, pois é sua obrigação fazer  sua parte,  como
vereador e cidadão cacoalense. Solicita ao senhor presidente desta
Casa, que seja criado um sistema de tradução simultânea das
sessões para os deficientes auditivos, em respeito aos cidadãos do
município que não conseguem,  assim como é feita no Senado  e
vários órgãos públicos. Pede que ofício seja enviado ofício ao
secretário de Meio Ambiente solicitando a limpeza da praça do bairro
Brizon, pois o mato está preocupando a vizinhança, e recebe neste
instantes a informação de que  este serviço já foi realizado,  assim
pede que o ofício seja transformado  em ofício de agradecimento
pelo trabalho realizado. Pede também que as sessões sejam
transmitidas pela rádio, como era feito antigamente,  para  que  os
agricultores e pessoas que não tem acesso a esta Casa possam ouvir
o que os vereadores  estão fazendo  aqui.  Coloca seu gabinete  à
disposição de todos. O vereador Donizeti Souza da Silva, PTB, diz de
sua alegria  em retornar  a esta Casa,  pelo terceiro  mandato,  mais
uma vez representando o povo,  renovando o seu voto de trabalho,
sendo que o seu lema de campanha  era “Compromisso de
Trabalho”, não tem hora, dia, e seu celular fica ligado vinte e quatro
hora, até mesmo  ao lado  de sua cama,  precisou,  está disposto  a
trabalhar. Fala que hoje inicia de verdade o trabalho desta Casa, até
quinta-feira estava  esta Câmara em recesso,  mas foi feita  reunião
para resolver o problema das escolas, várias reuniões com o
secretário de Educação, reunião com o secretário de Meio Ambiente,
esta Casa mesmo no período de recesso não ficou de braços
cruzados. Pede  que ofício seja  enviado para o secretário de  Obras
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pedindo a recuperação de uma ponte na Linha 08, sobre o Rio Lobó,
e tem a informação pelo secretário Celso Adame, que o serviço já foi
feito, assim agradece.  Comenta  sobre sua indicação que pede  a
recuperação dos bairros de Cacoal, todos os bairros, que estão em
dificuldades. Diz que esteve  juntamente com o vereador Bruno e o
secretário de Obras na Linha 09 resolvendo  o problema  de um
bueiro estourado e isolou boa parte da população da Linha 09, bem
como a aldeia indígena. Salienta que tem um atoleiro na linha, e está
preocupado com o ano letivo que começa dia quatorze e se não for
recuperada a estrada os ônibus escolares não chegarão até o final.
Pede que  ofício seja enviado  ao secretário de Saúde, Sr. Nonato,
que tem feito um excelente trabalho, e salienta que hoje o Materno
Infantil não tinha médicos, um grande  transtorno,  inclusive  uma
criança estava  sendo  transportada para  a Unidade  Mista,  para  ser
atendida, porém, sabe  que  o secretário de Saúde está envidando
todos os esforços para  melhorar  a saúde de  Cacoal  e tem certeza
que esta Casa não se furtará ao trabalho de apoio ao mesmo, sem
politicagem. Pede que cada  secretário, prefeito  e esta Casa não
venham a fazer seus trabalhos no palanque político. Com relação ao
Hospital São Daniel informa que amanhã estará indo a Porto Velho,
se reunirá com a deputada Glaucione e o governador, sendo que a
deputada Glaucione já telefonou e informou que o senhor
governador já vai liberar no começo do mês dois milhões, duzentos
e sessenta mil reais para o Hospital São Daniel Comboni para
concluir a obra  e manutenção do hospital.  Depois  de concluída a
obra esta casa  poderá discutir  a ida da Unidade  Mista e Materno
Infantil para  aquele  hospital,  e concorda  com  o vereador  Paty em
relação a aluguel  de cento e cinquenta  mil reais, e salienta  que
investir mais dinheiro na Unidade  Mista não compensa,  e tem
certeza que esta  Casa será sensível para resolver  os problemas da
saúde de Cacoal. Pede que ofício seja enviado para o secretário de
Educação solicitando que seja feita uma recuperação com urgência
no telhado  da Escola José de Almeida,  pois o mesmo está em
situação precária. Em seguida o Sr. Presidente da Câmara Municipal
de Rolim de Moura, Jairo Benetti, ocupa a tribuna onde agradece a
oportunidade, e deseja sucesso aos vereadores  de Cacoal nesta
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nova empreitada. Esclarece que está em seu quinto mandato como
vereador, e informa que os vereadores  tem que se unir, para
chamar a atenção, não só do governo do estado, mas também da
Assembleia Legislativa, de  Rondônia, e bancada federal,  pois  se os
vereadores é o maior número de políticos no país, estado e
município, e representam o município, onde estão todos os
problemas, é capaz  de verem  daqui  a dez ou doze anos,  alguns
municípios desaparecerem do mapa, porque a política que o estado
implanta é a falência dos municípios. Se está com doze anos da Lei
de Responsabilidade Fiscal e não tem prefeito que dê conta, pois a
arrecadação e tributos cobrados do povo vão para as esferas federal
e estadual, ficando só a responsabilidade para os municípios. E que
agora é a hora dos vereadores  chamarem  a atenção de seus
representantes, pois é no município que vem buscar seus votos. Faz
alerta que é preciso se unir em prol do município e do povo.
Agradece e deseja sucesso a todos. O vereador Pedro Ferrazin passa
a presidência da sessão para o vereador  Mário Moreira,  e ocupa a
tribuna onde deixa registrada a visita do senador Ivo Cassol a este
município, na última sexta-feira, onde o mesmo relatou emenda em
favor do município de Cacoal no valor de trinta e cinco milhões de
reais para pavimentação asfáltica e rede pluviais, do Ministério das
Cidades. Fala que foi procurado juntamente com o vereador  Fúria,
pelos representantes dos auxiliares dos mototaxistas de Cacoal, que
solicitam do Executivo  um acréscimo de cedência de  quinze novas
placas para o trabalho  de mototaxistas,  e esta solicitação sejam
distribuídas aos auxiliares da função respeitando  o tempo de
trabalho e um veículo para cada mil habitantes,  e salienta que
encaminhará projeto em relação a este assunto ao Executivo
Municipal, já que é necessário para adequar ao número de
habitantes do município. Pede que ofício seja enviado ao secretário
de Obras solicitando uma maior abertura da ponte da Rua Gonçalves
Dias, no Conjunto Halley,  pois neste  período chuvoso  a ponte  não
comporta o volume de aguas ocasionando enchentes nas
proximidades. Com relação a saúde pública é preciso que o assunto
seja tratado  com responsabilidade  e transparência, e salienta  que
não tem nem cinquenta dias para decidir se a Unidade Mista vai ficar
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ou não no atual prédio, pois o Ministério Público determinou
sessenta dias e já se passaram  cerca  de doze dias,  e a situação
precisa ser  resolvida com urgência, é preciso  arrumar uma decisão
respeitando a opinião pública. Fala que os vereadores estão
trabalhando desde  o dia dois  de  janeiro em prol  do povo,  fazendo
um grande trabalho desde que tomaram posse,  não houve recesso
para os vereadores,  e salienta  que  tem que  haver  união entre  os
vereadores para  resolver  os problemas  da comunidade.  Esclarece
que os vereadores estão com o prefeito Franco, vão ajudar,
trabalhar juntos em benefício da comunidade, tem novos
secretários, estão fazendo  seu trabalho.  Diz que  a ambulância do
distrito do Riozinho pegou fogo aqui em Cacoal,  perto da loja Três
Irmãos e não teve como  recuperá-la, e realmente  é preciso  uma
ambulância para aquela comunidade. Diz que o secretário disse que
quando precisar podem ligar que uma ambulância de Cacoal vai até
o distrito do Riozinho, mas na realidade o distrito do Riozinho precisa
de uma ambulância lá na comunidade, pois em caso de emergência
já estará lá. Diz que vai a Porto Velho conversar com o secretário de
Estado da Saúde e solicitar que arrume pelo menos dois motoristas
de ambulância para o distrito do Riozinho e que uma ambulância vá
para aquele local. Em relação ao Bairro São Marcos, houve reunião
no Ministério Público, com  vereadores,  quanto  a ônibus escolar,  e
também para a zona rural, e ficou acordado  que o município
arrumará dois ônibus para  o Bairro  São Marcos,  para  transportar
alunos para as escolas. Fala que hoje foi perdida mais uma criança,
de sete meses, por falta de médico, e por telefone ficou sabendo e
não teve nem voz para  dizer algo,  mas nesta  Casa foi aprovado
projeto de lei autorizando  teste seletivo, os vereadores  fizeram
sessão extraordinária, e deixa  claro  para  a comunidade que  agora
quem tem que executar é a administração municipal, os vereadores
fizeram a sua parte.  Logo após volta a ocupar  a presidência da
Sessão. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes. O Sr.
Presidente, vereador Pedro Antonio Ferrazin logo após verificar nada
haver a deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às
21h30min mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
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Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       __________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adaílton Antunes Ferreira  - 2° Secretário   __________________
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